

12 января – День работника прокуратуры

Действуя по Закону**Поздравления**

Евгений Александрович Пьянков прокурором Казанского района был назначен приказом генерального прокурора 6 июля 2015 года. Евгений Александрович прошёл путь от выпускника Курганского государственного университета факультета «История и право» до служащего аппарата при прокуратуре Тюменской области. А начинал он в 2002 году с должности следователя Долматовской прокуратуры Курганской области. В 2005 году молодого и перспективного следователя переводят в прокуратуру Ярковского района Тюменской области старшим следователем. В 2010-м он был назначен заместителем прокурора Ярковского района.

По его мнению, работник прокуратуры должен обладать особенными человеческими качествами,

безупречно знать закон и чтить его букву, иметь силу духа и твёрдую убеждённость в правоте своего дела. Люди, избравшие эту профессию, должны быть целеустремлёнными, обладать аналитическим складом ума, хорошо знать бытовые проблемы сограждан. Ведь прокурору нужно не только контролировать соблюдение закона, но и решать судьбы людей, а ещё вести расследования, контролировать законность действий правоохранительных органов, органов государственной власти, сферу здравоохранения и образования, выявлять коррупционные сделки, а также присутствовать на суде в качестве обвинителя.

Прокуратура является одним из главных гарантов соблюдения законности в нашем районе. В на-

дежде найти защиту сюда приходят люди с любыми житейскими проблемами – от коммунальных неурядиц до крупных финансовых потерь от действий мошенников. Никому не отказывают работники в тёмно-синих мундирах, всегда докопаются до истины.

В настоящее время прокуратура Казанского района во главе со своим руководителем – это состоявшаяся команда профессионалов, готовая в любую минуту прийти на помощь нуждающимся. Стоит их назвать поимённо. Это заместитель прокурора Павел Валерьевич Толстопят, помощники прокурора Николай Иванович Лущиков и Виталий Яковлевич Шмидт.

Андрей ЗАДОРОВНЫХ
Фото автора

АКТУАЛЬНО**Первые итоги**

Почти 10 тысяч тонн отходов в Тюменской области вывез региональный оператор по обращению с ТКО в новогодние праздники.

Более 150 единиц техники ежедневно выходили на улицы области, чтобы собирать и вывозить мусор из населённых пунктов региона. Наиболее активно жители области посещали свои контейнерные площадки первого, третьего и седьмого января. Основная масса ТКО за эти дни была вывезена из областного центра – около 6 тысяч тонн.

Контроль за вывозом мусора осуществлялся в непрерывном режиме. По решению регионального оператора на линии выводились дополнительные люди и техника, в процессе работы оптимизировались маршруты транспортировщи-

ков, были созданы группы контролёров, в состав которых вошли представители управ городских округов, управляющих организаций и регоператора. Все замечания граждан отработывались в максимально короткие сроки. Так, благодаря звонкам жителей п. Новотарманский и сообщениям в социальных сетях жителей п. Боровский были привлечены дополнительные бригады и резервы техники для обслуживания этих населённых пунктов.

В первые дни года на пульте единой диспетчерской службы регионального оператора поступило около 550 звонков. Юридические лица,

как правило, обращались по вопросам заключения договоров и способам подачи заявки на дополнительный вывоз мусора. Граждане и управляющие организации информировали о случаях наличия мусора на контейнерных площадках и крупногабаритных отходов.

Любой неравнодушный житель региона может позвонить в диспетчерскую регионального оператора по телефону 8-800-250-73-26 и сообщить о проблемах с вывозом ТКО, подать заявку на вывоз мусора, а также обратиться по любым вопросам, связанным с деятельностью возчиков. Звонки принимают ежедневно с 7 до 23 часов. Также можно направить обращение посредством электронной почты на адрес: ro@ekoteo.ru.

Пресс-служба ООО «Тюменское экологическое объединение»

Уважаемые работники и ветераны прокуратуры Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Прокуратура – важный государственный институт, контролирующий соблюдение законодательства во всех сферах нашей жизни. В Тюменской области выстроена эффективная система прокурорского надзора и реагирования. Плодотворная работа прокуроров помогает оперативно решать поставленные президентом России задачи, отстаивать права и свободы жителей региона, создаёт условия для формирования гражданского общества.

Высочайший профессионализм, честность и принципиальность, ответственность отличают тюменских сотрудников органов прокуратуры. Своим каждодневным скрупулёзным трудом вы вносите значительный вклад в укрепление законности и правопорядка, в улучшение инвестиционного климата, развитие экономики и социальной сферы Тюменской области. Ваша работа – один из показателей благополучия общества.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья и дальнейших успехов в деле служения закону на благо региона и его жителей!

А.В. МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры Казанского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Прокуратура является одним из гарантов законности и правопорядка в обществе. От вашего профессионализма, компетентности и преданности делу зависит эффективность защиты законных прав и интересов граждан и государства, борьбы с коррупцией.

В день вашего профессионального праздника выражаю признательность как действующим работникам прокуратуры, так и ветеранам, которые внесли достойный вклад в укрепление законности и правопорядка в Казанском районе и передали накопленный опыт молодому поколению.

Желаю всем вам и членам ваших семей крепкого здоровья, благополучия, счастья и всего самого наилучшего!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые сотрудники органов прокуратуры!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником!

Во все времена прокуратура была и будет надёжной опорой государства и настоящим защитником прав и свобод граждан страны.

Люди вашей профессии отличаются государственным стилем мышления, самоотверженностью, высокой самоотдачей. И какими бы разными вы ни были, у вас есть объединяющее качество: всегда и во всём отстаивать истину, утверждать верховенство Закона. Пусть в этом благородном деле вам сопутствует успех.

Счастья вам, здоровья, благополучия и дальнейших успехов в работе. Пусть почётное звание надёжных стражей закона придаёт вам жизненных сил, энергии и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ВЕТЕРАН!

Спасибо за мир

14 января свой 94-й день рождения отмечает ветеран Великой Отечественной войны, участник боёв за освобождение Ленинграда, кавалер двух орденов Отечественной войны **Александр Спиридонович БУШУ-ЕВ**. Фронтовик награждён медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», юбилейными, а в мирное время – трудовыми. В их числе – «За безупречную службу в органах МВД».

Выйдя на пенсию по выслуге лет, ветеран МВД 21 год проработал в управлении сельского хозяйства Казанского района заведующим юридическим отделом. В настоящее время вместе с супругой Галиной Ивановной они проживают в райцентре. Сыновья, внуки, все родные гордятся своим родственником, часто навещают его и забываются о нём.

Уважаемый

Александр Спиридонович!

Примите искренние поздравления с днём рождения!

Вся Ваша жизнь – это пример беззаветной любви к Родине. Молодым стоит поучиться у Вас силе



духа и трудолюбию. Низкий Вам поклон за героизм, смелость и стойкость! Здоровья Вам, мирного неба и побольше светлых дней!

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из архива редакции

13 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

АКТУАЛЬНО

Поздравления

Уважаемые работники средств массовой информации, предприятий полиграфии и издательств Тюменской области!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!

История региональных средств массовой информации насчитывает более двух веков. За это время тюменская пресса прошла огромный путь становления, сформировала свои славные традиции.

Благодаря вашей работе жители региона получают информацию о самых важных событиях, политических процессах и экономических тенденциях. Именно от вас во многом зависит, какие ценностные, духовные ориентиры формируются в сознании читательской и зрительской аудитории. Несомненно, вам принадлежит и ведущая роль в создании диалога власти и населения.

Всё это требует от вас высокой компетентности, ответственности, активности и принципиальности. Уверен, вы и впредь будете так же активно участвовать в жизни региона, в повышении его имиджа, продолжите вести своеобразную летопись Тюменского края.

Желаю всем вам успешной реализации новых интересных проектов, творческих успехов, неиссякаемого вдохновения! Здоровья, семейного счастья и благополучия!

А.В. МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые журналисты, сотрудники издательств и полиграфических производств, ветераны средств массовой информации!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Ваша беспокойная работа требует не просто литературного таланта, но и гражданской честности, больших душевных сил и ответственности за каждую строчку, за каждое слово. Вы живёте проблемами своих земляков, помогаете им быть в курсе событий, происходящих в мире, стране, в регионе, получаете оперативную и достоверную информацию. Вы поддерживаете всё живое и прогрессивное, формируете общественное мнение, воспитываете в согражданах активную гражданскую позицию. И за это ваши преданные читатели отвечают вам уважением и доверием, ожидая от вас помощи, совета и доброго слова.

Желаю вам острого пера, интересных и полезных публикаций, высоких тиражей и рейтингов, а главное – понимания и поддержки людей, для которых вы трудитесь. Счастья и благополучия вам, друзья!

В.И. УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия»

Уважаемые работники средств массовой информации, ветераны отрасли!

Примите искренние поздравления с Днём российской печати!

Этот праздник объединяет людей самых разных профессий – журналистов, редакторов, издателей, полиграфистов, распространителей печатной продукции – всех тех, кто своим созидательным трудом обеспечивает единое информационное пространство.

Средства массовой информации привлекают внимание ко многим проблемам, требующим решения, формируют общественное мнение. Вы не просто сообщаете важную информацию, ваши издания и эфиры становятся активными дискуссионными площадками, представляя нашу действительность во всём многообразии точек зрения. Вас отличает честная гражданская позиция, неравнодушие к судьбам людей, верность лучшим традициям отечественной прессы. СМИ воздействуют на свою аудиторию так же, как оратор на своих слушателей, поэтому необходимо взвешивать каждое слово, поскольку сегодня, как никогда, журналы, газеты и электронные средства информации пользуются огромной популярностью у людей и в большинстве своём формируют общественные настроения.

Желаю всем вам, а также ветеранам отрасли крепкого здоровья, семейного тепла, благополучия и успехов. Интересных вам тем и ярких работ, больших тиражей, неиссякаемого вдохновения и реализации творческих планов!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые сотрудники средств массовой информации!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём российской печати!

Работа журналистов и издателей – это зеркало, в котором отражаются экономические и социальные процессы, происходящие в регионе, стране и мире. Мы видим, как меняется медиарынок, появляются новые интернет-ресурсы, но сила печатного слова по-прежнему велика: к мнению изданий прислушиваются, от авторов ждут проверенной информации, экспертной оценки, а порой и помощи. Вы заслуженно завоевали доверие читателей. Убедена, вы и впредь будете поддерживать высокую профессиональную планку, формируя информационное пространство района. Особые слова признательности и благодарности – ветеранам отрасли. Есть прекрасное качество, ценное для вашей работы, – стремление дойти до самой сути. И сегодня, в ваш профессиональный праздник, я хочу пожелать: пусть оно остаётся с вами на всём протяжении журналистской карьеры! Сохраняйте остроту пера и продолжайте радовать благодарных читателей!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

Проявите на дороге осторожность

Госавтоинспекция предпринимает меры для стабилизации аварийной обстановки на дорогах Тюменской области. С начала года в регионе произошло 47 ДТП, в них погибли 8 человек, 74 человека травмированы.

Во время праздников самыми опасными стали автодороги Курган – Тюмень и Тюмень – Ханты-Мансийск. Большинство трагедий на трассах произошло при совершении автомобилистами опасных обгонов. 8 января

на 116-м километре автодороги Курган – Тюмень в кювет съехал автомобиль «Тойота Ленд Крузер», водитель которого не смог выбрать безопасную скорость. Автомобиль перевернулся несколько раз, его 49-летний водитель погиб. По предварительным данным, он не был пристегнут ремнём безопасности. 41-летняя пассажирка внедорожника получила травму кисти и ушиб.

В праздничные дни зарегистрированы 7

Реформа началась. Плохо это или хорошо – время покажет

С 1 января 2019 года в России вступили в силу новшества, касающиеся утилизации отходов. Без преувеличения можно сказать, что эта тема волнует практически каждого жителя страны. Подтверждение тому – звонки и письма читателей с вопросами, возмущениями, жалобами, которые стали поступать в редакцию в конце прошлого и начале нынешнего года.

Вот, к примеру, письмо жительницы райцентра **В.В. БЫЧКОВОЙ**:

«Добрый день, уважаемая редакция газеты. Прочитала статью о «мусорной» реформе в «Нашей жизни», № 102 за 22.12.2018 года, и у меня возникло много вопросов. Где находится региональный оператор ТКО в нашем районе? С кем заключать договоры? На каком основании договор будет считаться заключённым автоматически (для собственников жилья)? Какими нормативами будет пользоваться региональный оператор для оплаты за услугу? Считаю, что плата должна взиматься по фактически собранному мусору. Здесь, конечно, сложно вести учёт, так как нет приборов учёта – таких, как на газ, воду и электричество. К примеру, на 36 квадратных метрах проживает один человек, какой у него мусор? А если проживает несколько человек? Разница есть. Или взять ситуацию в частном секторе, где весь мусор складывается и перезнивает, остальное сжигается в домашних или банных печах. Данная реформа, считаю, далека от совершенства. Плата за услугу должна быть реальной и справедливой. Сколько можно реформировать?»

По просьбе редакции письмо комментирует, а также рассказывает о ходе «мусорной» реформы в районе начальник отдела ЖКХ администрации Казанского муниципального района **Анна Юрьевна ШАНГИНА**:

– В Тюменской области 1 января 2019 года стартовала новая схема обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО), согласно которой сбором, транспортированием, обработкой и захоронением отходов занимается региональный оператор – ООО «Тюменское экологическое объединение» («ТЭО»). Потребители услуг (физические и юридические лица, а также индивидуальные предприниматели) обязаны заключить с регоператором соответствующий договор на обращение с ТКО. Для оперативности и удобства заключения договора в муниципальных районах от имени регионального оператора действует «Энергосбытовая компания «Восток» (адрес её филиала: с. Казанское, ул. Ленина, 21, 2 этаж). По новой системе обращения с ТКО коммунальную услугу по вывозу мусора будут обязаны оплачивать все жители. Договор на оказание услуг по обращению с твёрдыми коммунальными отходами является публичным. Платёжный документ за предоставленную услугу получит каждый потребитель.

Региональный оператор по обращению с ТКО будет отвечать за весь процесс: от погрузки отходов из контейнеров в мусоровоз до их



После новогодних каникул мусора накопилось много

захоронения на полигоне ТБО. Регоператор будет отвечать и за вывоз мусора из частных секторов бесконтейнерным способом. По итогам электронных аукционов были определены компании, которые будут оказывать услуги по сбору и транспортированию твёрдых коммунальных отходов во всех районах Тюменской области. За сбор основного объёма отходов, производимых на территории Казанского района (село Казанское и посёлок Новоселёзно), будет отвечать МУПЖКХ Казанского района, в остальных населённых пунктах – ООО «Сибсервис» (город Тюмень).

Департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области завершена работа по установлению нормативов накопления твёрдых коммунальных отходов в Тюменской области для различных категорий потребителей (распоряжение департамента тарифной и ценовой политики №624/01-21 от 25.12.2018 года). Норматив накопления ТКО для жилых помещений в Тюменской области составляет 10,03 кг (0,11 куб. м) с квадратного метра общей площади жилого помещения в год. Нормативы накопления ТКО определены на основании результатов инструментальных замеров, которые проводились в течение года в шести муниципальных образованиях Тюменской области (городах Тюмень и Тобольск, Заводоуковском городском округе, Исетском, Уватском и Ялуторовском районах).

Плата за обращение с ТКО для жилых помещений с 01.01.2019 г. составляет 6027,18 руб./тону (с НДС) *10,03 кг в год / 12 / 1000 = 5 рублей 04 копейки с квадратного метра в месяц.

Пример. Для квартиры площадью 54 квадратных метра, в которой проживает 3 человека, плата за обращение с ТКО составит 272

рубля 16 копеек.

Также нормативы накопления ТКО установлены для следующих категорий объектов:

- образовательные учреждения;
- учреждения культуры и спорта;
- предприятия торговли;
- административные, офисные учреждения;
- предприятия транспортной инфраструктуры;
- предприятия общественно-питания;
- предприятия сферы услуг и т.д.

С 01.01.2019 года сбор и транспортирование коммунальных отходов в Казанском и Новоселёзно осуществляется по графику один раз в неделю бесконтейнерным способом (в мешках) из частного сектора и контейнерным – из многоквартирных домов.

В остальных населённых пунктах сбор и транспортирование отходов начнётся ориентировочно с марта 2019 года. Пока вывоз мусора будет осуществляться по старой схеме, то есть самостоятельно на санкционированные свалки. Плата за сбор, транспортирование, обработку и захоронение отходов в указанный период взиматься не будет.

Вывоз биоотходов (навоз, садово-огородные и прочие отходы, не относящиеся к ТКО), должен осуществляться абонентами самостоятельно на полигон ТБО при условии внесения в МУПЖКХр оплаты за захоронение этих отходов.

Обращения потребителей по вопросам сбора, транспортировки, обработки и захоронения твёрдых коммунальных отходов в Тюменской области принимает ООО «ТЭО» в будние дни с 9 до 18 часов по специальной телефонной линии: 8-800-250-73-26.

Фото Андрея ЗАДОРЖНЫХ

СООБЩАЕТ ГИБДД

В восьмом часу вечера на ул. Ямской автомобилем «Дэу Нексия» сбит 36-летний пешеход, предварительно – мужчина переходил улицу вне пешеходного перехода. 10-летняя девочка сбита автомобилем «Шкода» на ул. Зелинского.

ГИБДД призывает участников дорожного движения быть осторожнее на дорогах, учитывая возросшую после праздников интенсивность движения, выбирать безопасную скорость и пропускать пешеходов на переходах.

Госавтоинспекция Тюменской области

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ – В ДЕЙСТВИИ

ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ

На радость детям



Каждый ребёнок мечтает встретиться с Дедом Морозом и Снегурочкой и получить от них новогодний подарок

Накануне Нового года представители Казанского районного отделения Тюменского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» совместно с полицейскими Казанского района и представителями общественного совета при отделении МВД России по Казанскому району поздравили с наступающим Новым годом и Рождеством детей (в возрасте до 12 лет) тех родителей, которые входят в состав организации «Боевое Братство». Прихватив свой увесистый мешок с подарками, Дед Мороз (Сергей Аверин) и Снегурочка (Татьяна Вязовикова) отправились в гости к мальчишкам и девочкам.

В каждом доме чувствовалось

приближение Нового года, комнаты были украшены разноцветными гирляндами, стояла красавица ёлка. Ребята поначалу тушевались от неожиданной встречи с Дедом Морозом, но потом старались порадовать дедушку и от души исполняли для Деда Мороза и Снегурочки песни, стихи и не только. Например, Матвей Радионов сыграл на фортепиано. Никита Доготарь показал свою силу: несколько раз отжался от пола. Коля Полукеев и Дарья Мазина прочитали оригинальные стихотворения. Каждый из детей рассказал Деду Морозу о своих достижениях.

Новогодние подарки были выделены аппаратом губернатора Тюменской области, а в местные отделения их доставили члены Тюменского областного отделе-

ния Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство».

Представители районного отделения «Боевого Братства» также от души поздравили с Новым годом и Рождеством родителей казанских парней, погибших в Афганистане и Чечне, вручили им новогодние подарки и пожелали хорошего настроения, благополучия, здоровья и мирного неба над головой.

Надежда ДОГОТАРЬ,
председатель правления
Казанского районного
отделения Тюменского
областного отделения
Всероссийской общественной
организации ветеранов
«Боевое Братство»
Фото автора

ДОСТИЖЕНИЯ

Гордость региона

«Клуб 7», объединивший руководителей ведущих средств массовой информации Тюменского региона, подвёл итоги конкурса общественного признания «Люди года».

Традиционно в канун Нового года главные редакторы региональных СМИ составляют список лидеров, куда входят известные политики, бизнесмены, главы городов, жители большой Тюменской области, запомнившиеся по ярким публикациям или сюжетам в региональных масс-медиа.

«Человеком года» признан Владимир Якушев, назначенный в 2018 году президентом России на должность министра строительства и ЖКХ РФ. «Лидер доверия» – глава Тюменского региона Александр Моор, одержавший в 2018 году уверенную победу на губернаторских выборах. «Политик года» – губернатор ХМАО – Югры Наталья Комарова. «Выбор года» – глава Ямала Дмитрий Артюхов.

В номинации «Мэр года» отмечены глава администрации Голышмановского городского округа Тюменской области Александр Желтоухов, глава Белоярского района ХМАО – Югры Сергей Маненков и глава администрации Шурышкар-

ского района ЯНАО Андрей Головин.

В номинации «Директор года» победа присуждена Михаилу Карисалову, председателю правления, генеральному директору ООО «СИБУР». «Бизнесмен года» – гендиректор агрофирмы «КРИММ» Геннадий Рязанов.

В номинации «Женщина года» безоговорочным лидером признана пенсионерка из села Уват Анна Иванова, которая, рискуя собственной жизнью, спасла из проруби тонущего земляка. «Мужчина года» – 10-летний Юра Козлов из Заводоуковска. Мальчик при пожаре спас свою семью. «Характер года» – четырёхкратный призёр зимних олимпийских игр лыжник Александр Большунов.

«Мэтр года» – легенда тюменской журналистики Анатолий Туринцев, ушедший из жизни в 2018 году.

В номинации «Рабочая доблесть» отмечена Екатерина Ходаковская – почётный строитель России, штукатур-маляр Тюменской домостроительной компании.

«Откровением года» назван Шарохинский фестиваль народного творчества в Голышманово. «Явление года» – столетний юбилей Всесоюзной ударной комсомольской стройки №1 в Тюменской области и столетие ВЛКСМ. «Событие года» – открытие аквапарка «ЛетоЛето».

В номинации «Дебют года» сразу два победителя – открытие этнографического музея под открытым небом в Тюменском районе. Музей посвящён быту и традициям уватских хантов, председатель – Владимир Климов. Второй победитель – фермер-сыродел из Казанского района Максим Панов.

«Профессионал года» – генеральный директор главный врач АО «МСЧ «Нефтяник» Иван Попов. «Мастером года» признан гематолог ОКБ № 1 Ильмир Шакиров, который впервые в истории региона провёл успешную пересадку костного мозга.

«Лицо эпохи» – Рим Сулейманов, ветеран газовой отрасли, экс-генеральный директор ООО «Газпром добыча Уренгой». «Легенда века» – Василий Подшибякин, советский геолог, участвовавший в открытии крупных и уникальных месторождений природного газа в северных районах Западной Сибири.

ИА «Тюменская линия»

Построят в 2019 году

– Хотелось бы узнать, когда сделают автобусную остановку в Грачах? Сейчас мы вынуждены дожидаться автобуса под открытым небом в любую погоду. К старой автобусной остановке в конце деревни автобусы никогда не подходят.

О. ПЕЛЫМСКИХ
д. Грачи

На запрос редакции по этому поводу в районную администрацию пришёл ответ за подписью главы района **Т.А. БОГДАНОВОЙ**, в нём говорится: «Устройство остановочного комплекса на ул. Зелёной в д. Грачи включено в план дорожных работ на 2019 год».

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Срок охоты закончен – сдай разрешение

Напоминаем землякам-охотникам о том, что по завершении сроков охоты на те или иные объекты сведения о добытых охотничьих ресурсах необходимо представить в филиалы МФЦ. Для этого необходимо заполнить соответствующую таблицу «Сведения о добытых охотничьих ресурсах и их количестве», расположенную на обратной стороне бланка разрешения. В случае, если добычи не было, в таблице нужно указать: «Без добычи». Напоминаем, что сведения о добыче основных охотничьих ресурсов направляются в течение 20 календарных дней после окончания последнего из сроков охот, указанных в разрешении, а на добычу медведей, кабанов, косуль и лосей – в течение 10. За несвоевременное представление сведений о добыче охотничьих ресурсов предусмотрена административная ответственность. Приём заявок на добычу охотничьих ресурсов (пушные животные) осуществляется уже с первого рабочего дня текущего календарного года.

Казанский районный отдел
Госохотуправления
Тюменской области

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Очередная встреча

В последний выжженный и ветреный день ноября мы, члены литературного объединения «Вдохновение», вновь встретились в гостеприимном конференц-зале информационно-издательского центра. Мы порадовались, что в наши ряды влились новые люди. А учителя начальных классов привели к нам в гости своих воспитанников. Оказывается, в начальной школе проходил конкурс чтецов: школьники читали стихи местных поэтов о родной земле. Победителей конкурса учителя привели с собой на заседание объединения. И они не просто присутствовали, а рассказывали стихи. Выступали Вера Ертаева, Малика Мамбетова, Кира Воробьева, Вероника Первухина. Последняя из названных девочек особенно порадовала меня, потому что прочла мои стихи о селе Казанском. Руководитель творческого объединения Галина Аброна вручила юным чтецам памятные призы.

В этот день гостем нашей встречи был и Юрий Геннадьевич Дозоров. Мы попросили его коротко рассказать о себе. Наш герой оказался немногословным человеком. А вот душа у него живая, романтическая, и стихи из её глубин рождаются такие, что трогают слушателей. Автор пишет о том, что видит, из-за чего переживает. Он жил в Чирках и любил бывать в фруктовом саду, посвятил ему свои произведения. Понравились нам стихи «Ракиты», «Кашино». Юрий Геннадьевич сочиняет к своим стихам музыку. Этому он нигде не учился, пишет по наитию. Мы с удовольствием прослушали в записи песни нашего гостя в талантливом исполнении Александра Голынского и Виктора Саранчина – цирковского соловья. Они растрогали присутствующих до слёз.

Поздравили мы друг друга и с Днём матери. Стихи А. Войнаковой о мамах проникновенно прочла Светлана Новосёлова.

А потом мы чествовали именинницу – Зинаиду Павловну Гуляеву, посвящая ей стихотворные произведения. Виновница торжества не осталась в долгу. Она прочла несколько прекрасных стихов, а мы удивлялись, как она сумела столько запомнить. Затем мы пили чай с тортом и пирогами, радовались встрече и общению.

Т. РАГОЗИНА
с. Казанское

ЛЮБОПЫТНО

Завершение печатной эпохи

По оценкам известного медиааналитика Андрея Мирошниченко, последний номер печатного СМИ выйдет в 2037 году. По результатам многочисленных опросов, молодое поколение потребителей предпочитает получать информацию не напрямую из СМИ, а из новостных лент в соцсетях. Напомним, 13 января в России отмечается День российской печати. В этот день, 316 лет назад, появилось первое в стране печатное издание – «Ведомости».

Давайте вспомним, какие издания в Тюмени по тем или иным причинам были вынуждены прекратить свою деятельность за последние несколько лет.

Так, в 2009 году закрылась некогда одна из самых популярных в Тюмени газет, выпускавшаяся с 1990 года, – «Тюменские ведомости».

К концу 2000-х газета не выдержала конкуренции и прекратила своё существование ввиду финансовых трудностей.

С 2011 года не выпускается газета «Наше время». Первый номер издания вышел в феврале 1953 года и назывался «Тюменский комсомолец», однако в 1991 году газета сменила название. Тогда у редакции возникло желание создать на базе «Тюменского комсомольца» межрегиональное издание. Название газеты изменили, но проект так и не осуществился.

В 2014 году перестал выходить в печать молодёжный журнал «Дождь». Издание ориентировалось на старшеклассников и студентов. Последние новости обновления на сайте журнала датируются 2013 годом. В сентябре 2016 года закрылась одна из самых молодых интернет-газет Тюмени – «Нефть».

nashgorod.ru

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Интересный проект

Новый год – один из самых любимых праздников для детей дошкольного возраста. Чтобы помочь ребятам больше узнать о том, как зародилась традиция отмечать его, а также что является символами Нового года и какие подарки принято дарить по этому случаю, в старшей группе Новоселёвского детского сада «Колокольчик» был реализован игровой проект «Что такое Новый год?». В его реализации участвовали не только дети, но и родители.

Во время подготовки ребята узнали историю возникновения праздника на Руси, а также кто такой Дед Мороз. В настоящее время он живёт в городе Великий Устюг Вологодской области. Оказывается,

Деду Морозу можно написать письмо и даже съездить к нему в гости.

Новогодний праздник трудно представить без Снегурочки – внучки Деда Мороза, а потому дошколята познакомились и с историей её появления, вместе с этим – с произведениями художественной литературы о праздновании Нового года, прослушали музыкальные произведения новогодней тематики. Особую радость детишкам доставила выставка старинных новогодних игрушек, которыми пользовались наши бабушки и дедушки, наряжая свои ёлки.

В рамках проекта дети узнали, как празднуют Новый год в других странах: Японии, Германии, Франции, Италии, Швейцарии, Англии, Голландии, закрепили основные правила безопасности при использовании гирлянд, хлопушек и бенгальских огней, без которых невозможно представить новогодний праздник.

Девочки и мальчики в преддверии Нового года выполнили аппликацию «В лесу родилась ёлочка», сделали из бумаги объёмную ёлочную игрушку и подготовили поздравительную открытку с символом Нового года. А дома вместе с родителями изготовили забавных снеговиков, используя самый разнообраз-



Стеклянные игрушки, которыми в прошлом веке украшали ёлку, были хрупкими

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Фестиваль кубика Рубика



Испробовать свои силы в скоростной сборке кубика Рубика мог любой желающий

В ноябре в Казанской школе в рамках недели математики прошло мероприятие под названием «Фестиваль кубика Рубика». Ребята начальных классов соревновались между собой в скоростной сборке известной механической головоломки, которую изобрёл в 1974 году венгерский скульптор и профессор архитектуры Эрнё Рубик. Изначально изобретение получило название «магический куб», а позже – кубик Рубика.

Принять участие в школьном турнире по скоростной сборке кубика Рубика могли все желающие. На предложение откликнулись 16 ребят. Среди них были как новички, для которых турнир стал первой проверкой сил, так и опытные спидкуберы. На соревновании каждый из участников принёс свой личный кубик-головоломку, которым уже привык пользоваться. Многие с любопытством наблюдали, как их сверстники виртуозно крутят в руках пёстрый занимательный кубик, а через небольшой отрезок времени каждая из сторон куба как по мановению волшебной палочки приобретает свой собственный неповторимый цвет.

Многие взрослые могли бы позавидовать, настолько быстро научились собирать кубик Рубика учащиеся начальных классов. Так, например, Надежда Мамонтова из 3 «в» класса, которая стала победителем соревнований, делает это за 1,7 минуты. Только 9 секунд уступила ей одноклассница Александра Тропина, заняв второе место в состязании. А вот третье место разделили четвероклассник Адиль Жумабаев и второклассник Вениамин Пахомов. Головоломку ребята собрали за одинаковое количество времени – 1,21 минуты.

Одна из ключевых задач, которую ставили педагоги при подготовке этого увлекательного мероприятия, – организация полезной деятельности учащихся на переменах.

Хотелось бы обратиться к родителям с просьбой: приобретайте для своих детей головоломки. Это намного полезнее для развития ребёнка, чем компьютерные игры. Мы, педагоги, надеемся, что дети на переменах будут отдыхать с пользой, используя кубик Рубика, а не гаджеты.

Т. ПЕТРОВСКАЯ,
педагог-организатор Казанской школы
Фото из архива школы



Очень увлекательное занятие – мастерить ёлочку из бумаги

ный материал. Из коллективных семейных поделок потом получилась замечательная выставка под названием «Парад снеговиков».

Хочется поблагодарить родителей нашей группы за неравнодушие, творческую активность и сотрудничество. Их руками оформлен участок детского сада, на котором красуется символ 2019 года, оборудована снежная горка. Силами родителей готовятся выставки поделок и шьются удивительные костюмы. Мне приятно называть фамилии тех родителей, которые активно помогают педагогу вести образовательно-воспитательный

процесс. Это Лощиныны, Амировы, Кренц, Волох, Гупаловы, Богдановы, Баху, Склюевы, Яницких, Гондарук, Борисовы, Сактагановы, Педдусон, Панасюк, Тупиковы, Коровины.

Всех детей, родителей и сотрудников детского сада «Колокольчик» с наступившим новым годом! Счастья всем, семейного благополучия и совместных творческих проектов!

С. ЧУБОВА,
воспитатель старшей группы
Новоселёвского детского сада
Фото из архива детского сада

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

О малой родине – с любовью

В прошлом году казанские пенсионеры много путешествовали по району, выезжали в разные сёла, знакомились с интересными людьми, изучали историю своего края. Одна из таких экскурсионных поездок была по маршруту Огнёво – Долматово. А стать экскурсоводом здесь добровольно вызвалась Мария Иосифовна Ренёва, которая когда-то жила в Огнёво и работала директором в местной школе. Она рассказывала об истории села, показывала местные достопримечательности. Узнали мы даже, куда местные жители ходят за грибами и ягодами.

У сельской школы, директором которой в настоящее время работает А.М. Тюменцева, нас радушно встретила Любовь Ивановна Сапичева. В школьной столовой для гостей организовали чаепитие, а потом мы решили посетить местную часовенку.

Очень впечатлил экскурсантов животноводческий комплекс в деревне Шагалово. Не один раз мы видели этот комплекс по телевизору, но бывать здесь не приходилось никому. Специально для нас организовали экскурсию. От увиденного и услышанного мы были просто в восторге. Животные содержатся здесь в больших специализированных помещениях. Мы узнали, что привезены они из Америки, Швейцарии и Канады. Весь труд по уходу за животными механизирован. С большим любопытством мы посмотрели, как проходит роботодоеение.

Далее наш путь лежал в Большую Ченчерь. Здесь нас уже ждала председатель ветеранской организации Татьяна Николаевна Козыренко, с которой мы проехали по всему селу, знакомясь с его достопримечательностями и слушая рассказы из истории.

В местной школе учатся 103 ребёнка, в селе имеются дом культуры, ФАП, детский сад, почта, подстанция, частные магазины.

В Большой Ченчерь в дружбе и согласии проживают люди разных национальностей: русские, казахи, немцы, молдаване, белорусы. Вместе они трудятся и отдыхают, растят детей, проводят различные праздники.

Пенсионеров в селе 284 человека. Многие из них свой досуг проводят в местном доме культуры, со-

бираясь вечерами вместе для общения и репетиций. Председателем ветеранской организации 18 лет была Анна Трофимовна Дегтярёва – краевед и почётный гражданин Казанского района. Среди ветеранов есть участник Великой Отечественной войны – Иван Наумович Богин.

Деревня Вознесенка расположена у подножия горы. Больно было видеть пустые дома и заброшенные участки, где не столь давно жили люди. Когда-то тут работали начальная школа, ферма и клуб, а в настоящее время жителей обслуживает только небольшой ФАП и частный магазинчик.

В посёлке Челюскинцев мы обратили внимание на чистоту и порядок на улицах, ухоженные усадьбы жителей.

В местном доме культуры есть две комнаты, в которых размещён небольшой музей. Его экспонаты тщательно и бережно собирала Наталья Викторовна Миронюк, которая трудилась в школе, а после возглавляла дом культуры. Она и провела для нас экскурсию. Музей нас очень впечатлил, особенно зал, посвящённый немецкой культуре.

Побывали мы и в Челюскинской школе, где обучаются 58 учеников с 2 по 11 класс. Первоклассников в этом году не набралось. Директор школы Юрий Игнатьевич Гирифельд провёл нас по зданию. Красиво оформленные классные кабинеты утопают здесь в зелени. Особенно поразил экскурсантов «Зимний сад», расположенный на первом этаже школы.

Доехали мы до самой отдалённой деревни нашего района, граничащей со Сладковским рай-

оном, – Долматово, а после прокатились и по другим малым деревенькам, побывали в Малой Ченчерь (в просторечье её называют Половинкой), Михайловке – родине талантливого земляка писателя Ивана Михайловича Ермакова, известного далеко за пределами области, Песчаном, которое поразило нас добротными домами.

Автобусные экскурсии – один из самых интересных видов отдыха, особенно для нас, пенсионеров. Экскурсии позволяют расширить кругозор, познакомиться с интересными людьми и посмотреть новые места, полюбоваться окружающей нас природой и узнать об исторических событиях, кроме всего прочего, пообщаться с бывшими коллегами и попеть вместе знакомые песни, одна из которых – «Старость меня дома не застанет».

Везде, где нам удалось побывать, мы обязательно посещали памятники, хранящие историю, к их подножию возлагали цветы, делали снимки на память.

Председатели ветеранских организаций на всех территориях встречали нас, пенсионеров, как самых дорогих гостей, проводили содержательные и познавательные экскурсии, за что мы им очень благодарны.

Огромную признательность хочется выразить директору Казанской школы Ольге Анатольевне Собыниной за предоставленный нам автобус и водителю Николаю Колмогорову, который безропотно выполнял наши просьбы.

Г. АЗНАБАЕВА,
председатель
ветеранской организации
коррекционной школы

Ответы на кроссворд «Новогодний» (опубликован в газете № 104 за 29 декабря 2018 г.)

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

1. Терем. 3. Вьюга. 6. Голод. 10. Малыш. 11. Колокольчик. 12. Кадушка.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Ту. 2. Море. 3. Винодел. 4. Ангелок. 5. Хэтчбек. 6. Грамм. 7. Дедушка.

ПО ДИАГОНАЛИ:

8. Горох. 9. Ёжик.